

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

**ЮНЭЙДС объявляет о снижении стоимости инвестиций, необходимых для скорейшей победы над эпидемией СПИДа**

*Прогнозируемое падение цен на жизненно важные препараты для лечения ВИЧ и оптимизация их поставки способствуют снижению затрат — потребность в инвестициях к 2020 году составляет 26 миллиардов долларов США.*

**ЖЕНЕВА, 1 апреля 2016 г.** — В преддверии Встречи на высшем уровне по вопросам прекращения эпидемии СПИДа Генеральной ассамблеи ООН ЮНЭЙДС объявила о новых инвестиционных потребностях для эффективной борьбы со СПИДом.

Прогнозируемая потребность, составляющая 26,2 миллиарда долларов США, снизилась по сравнению с предыдущей оценкой в 30 миллиардов долларов. Новейшие открытия предполагают, что мировое сообщество в состоянии достичь амбициозных целей в отношении профилактики новых заражений ВИЧ, связанной со СПИДом смертности и дискриминации при задействовании меньших ресурсов.

«В соответствии с эффективным подходом мировое сообщество быстро снижает затраты для сокращения пропасти между теми, кто получает помощь, и теми, кто оставался без внимания. — заявил Мишель Сидибэ, исполнительный директор ЮНЭЙДС, — Срочные и полноценные начальные инвестиции спасут множество жизней и приведут нас к победе над эпидемией СПИДа к 2030 году».

В новом справочном документе ЮНЭЙДС под названием «Fast-Track—update on investments needed in the AIDS response» (Ускорение мер: обновленная информация о необходимых инвестициях для борьбы со СПИДом) поясняются улучшения инвестиционной модели с внесением новой критичной информации от обновленных в 2015 году директив Всемирной организации здравоохранения по лечению ВИЧ.

Директивы рекомендуют осуществлять лечение всех людей, живущих с ВИЧ, чтобы снизить число заболеваний и смертей, что увеличит общие затраты на лечение. В директивах также рекомендуется оптимизировать услуги по уходу и поддержке, что будет способствовать снижению затрат на одного пациента в год в сравнении с предыдущими директивами при сохранении стандартов качества.

Другие обновления включают новые доказательства, прогнозирующие снижение затрат на лекарства и вспомогательные материалы для лечения ВИЧ, особенно в странах с высоким уровнем распространенности инфекции, что еще более скорректирует увеличенные инвестиции, связанные с расширением подлежащей лечению аудитории.

Неспособность последовать эффективному подходу приведет к дополнительным 17,6 миллионам заражений ВИЧ и дополнительным 10,8 миллионам смертей от СПИДа по всему миру в период с 2016 по 2030 гг.

«Цена бездействия слишком высока. У нас есть реальная возможность остановить эпидемию СПИДа к 2030 году. — отметил г-н Сидибе, — Если мы не будем действовать быстрее, миллионы людей погибнут зря. Неспособность последовать эффективному подходу создает риск продления эпидемии на неопределенный срок».

### **Глобальная солидарность и общая ответственность**

Согласно отчету, всем странам, независимо от уровня экономического развития, придется увеличить инвестиции. Для стран с низким и средним доходом в 2014 году было выделено на борьбу со СПИДом 19,2 миллиардов долларов США. Новые прогнозы говорят о том, что совместные национальные и международные инвестиции в области ВИЧ необходимо будет увеличить примерно на треть: до 26,2 миллиардов долларов США к 2020 году. После этого пикового значения прогнозируемые инвестиции начнут постепенно снижаться до 22,3 миллиардов долларов США в 2030 году. Глобальный фонд по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией объявил, что ему требуется 13 миллиардов долларов США в период с 2017 по 2019 гг. для покрытия нехватки финансирования для борьбы с этими тремя заболеваниями.

Для достижения целей эффективного подхода общий ежегодный международный вклад в борьбу с ВИЧ должен возрасти на 2,8 миллиарда долларов США по сравнению с уровнем 2014 года. Сюда включаются дополнительные 1,8 миллиарда долларов для стран с низким доходом и дополнительные 1,9 миллиарда долларов для стран с низким и средним доходом, тогда как международная помощь странам со средним и высоким доходом снижается. Оставшиеся ежегодные международные инвестиции в странах со средним и высоким доходом в размере 0,5 миллиарда долларов США в 2020 году требуются для стран, где ВИЧ особенно распространен, и ожидаются проблемы, связанные с переходом на самообеспечение и оказанием помощи ключевым группам населения.

Основываясь на принципах глобальной солидарности и общей ответственности, отчет включает результаты анализа фискального пространства стран, воплощающих эффективный подход по борьбе со СПИДом. Согласно анализу, наибольшего потенциального увеличения будущего финансирования борьбы со СПИДом можно достичь путем увеличения национальных бюджетов в области здравоохранения с выделением средств на помощь, связанную с ВИЧ, пропорционально национальному уровню распространенности заболевания. Это позволит большинству стран финансировать эффективный подход по борьбе со СПИДом. Однако странам с самым низким доходом и с самой большой распространенностью ВИЧ по-прежнему будет необходима международная поддержка.

### **Социальные инвестиции**

Увеличение инвестиций в гражданское общество и оказание услуг на местном уровне является крайне важным для воплощения эффективного подхода. Растущий охват ключевых групп населения в странах с низким и средним доходом должен вырасти до 7,2% от общего объема инвестиций к 2020 году, а прогнозируемые ресурсные потребности по оказанию антиретровирусной терапии на местном уровне должны увеличиться до 3,8% от общего объема инвестиций. Социальные инструменты, включая правозащитную деятельность, мобилизацию политических сил, законодательные и

политические реформы, борьбу за права человека и сокращение дискриминации, должны достичь 8% от общих затрат к 2020 году.

Инвестиционные потребности по профилактике ВИЧ, включая пропаганду контрацепции, профилактику передачи инфекций от матери к ребенку, профилактику до контакта, добровольное медицинское мужское обрезание и рост охвата ключевых групп населения, увеличатся с 4,5 миллиардов долларов США в 2016 году до 7,3 миллиардов долларов США в 2020 году.

Данные демонстрируют первые признаки того, что принятие странами эффективного подхода в борьбе со СПИДом действительно работает. С 2012 года уровень охвата услугами в области ВИЧ вырос, и в то же время отмечено снижение числа новых ВИЧ-инфекций и связанных со СПИДом смертей. С конца 2012 до конца 2014 гг. в странах с низким и средним доходом охват лечением ВИЧ вырос на 3,6 миллиона (37%), а годовой охват услугами по профилактике передачи ВИЧ от матери к ребенку увеличился на 140 000 (16%). За этот же период годовой охват по добровольному медицинскому мужскому обрезанию увеличился на 1,4 миллиона (82%) в 14 приоритетных странах.

### **Победа над СПИДом как угрозой здоровью населения к 2030 году**

Новые прогнозы приближают мировое сообщество к достижению одной из Целей устойчивого развития: прекращении эпидемии СПИДа как угрозы здоровью населения к 2030 году. Ежегодное количество новых ВИЧ-инфекций по всему миру снизится примерно на 90% по сравнению с 2010 годом, а количество связанных со СПИДом смертей по сравнению с 2010 годом сократится на 79%. Ожидаются научные открытия, которые дополнительно подстегнут прогресс в достижении цели по сокращению связанных со СПИДом смертей на 90%.

Разработанная ЮНЭЙДС эффективная стратегия 2016–2021 гг. устанавливает три социально ориентированные цели и 10 поддающихся количественной оценке задач, которые должны быть выполнены к 2020 году для прекращения эпидемии СПИДа к 2030 году. Она включает достижение задачи «90–90–90» в области лечения ВИЧ к 2020 году, согласно которой 90% ВИЧ-инфицированных знают о своем ВИЧ статусе, 90% ВИЧ-инфицированных, знающих о своем положительном ВИЧ статусе, получают антиретровирусную терапию, и 90% ВИЧ-инфицированных, получающих антиретровирусную терапию, имеют подавленную вирусную нагрузку. Среди других задач — нулевой уровень инфицирования среди детей и получение 90% мужчин и женщин, особенно молодых людей и людей, живущих в областях с высокими показателями распространенности, доступа к средствам профилактики ВИЧ и услугам здравоохранения в половой и репродуктивной сфере. Основой для целей и задач служит подход, не оставляющий никого без внимания и опирающийся на права человека. В случае достижения этих целей и задач показатели состояния здоровья человечества значительно улучшатся.

[КОНЕЦ]

### **Контактное лицо**

ЮНЭЙДС Женева | Аласдер Рид | тел.: +41 22 791 1352 | [reida@unaid.org](mailto:reida@unaid.org)

## **ЮНЭЙДС**

Объединенная программа Организации Объединённых Наций по ВИЧ/СПИДУ (ЮНЭЙДС) возглавляет и вдохновляет мир для достижения единого видения: ноль новых ВИЧ-инфекций, ноль дискриминации и ноль смертей вследствие СПИДа. ЮНЭЙДС объединяет усилия 11 учреждений ООН – УВКБ ООН, ЮНИСЕФ, ВПП, ПРООН, ЮНФПА, ЮНОДК, «ООН-женщины», МОТ, ЮНЕСКО, ВОЗ и Всемирный банк – и тесно сотрудничает с глобальными и национальными партнёрами, для того чтобы положить конец эпидемии СПИДа к 2030 году в рамках Целей устойчивого развития. Вы можете узнать больше на сайте [unaids.org](http://unaids.org) или связавшись с нами через Facebook, Twitter и Instagram.